

Национальная стратегия Защита детей - государственный приоритет

Светлана ГАЛИЦКАЯ

17 января председателем Координационного совета при Президенте РФ по реализации Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы Валентиной Матвиенко было подписано решение «О руководителях постоянных рабочих групп Координационного совета». Примечательно, что руководителем одной из шести рабочих групп «Дети - участники реализации Национальной стратегии» утвержден главный редактор «Учительской газеты» Петр Положевец. На прошлой неделе председатель Комитета Совета Федерации по науке, образованию, культуре и информационной политике, секретарь Координационного совета Зинаида Драгункина провела совещание с руководителями рабочих групп совета.

Зинаида Федоровна сообщила, что заседания Координационного совета предлагается проводить два раз в год, но внеочередные заседания могут собираться и гораздо чаще по мере необходимости и по решению председателя совета.

- У совета большие полномочия. Решения, принятые в ходе наших заседаний, могут быть направлены президенту, в правительство, другие органы государственной власти. Стратегия содержит шесть основных направлений деятельности, поэтому именно в шести рабочих группах и должна вестись основная подготовительная работа. Председателю совета мы должны предлагать те решения, которые прошли широкое общественное обсуждение с участием экспертного сообщества, заинтересованных социальных групп, а затем одобренные членами совета. В последующем рабочие группы могут трансформироваться в постоянные и временные комиссии.

Особое внимание на совещании было уделено обсуждению взаимодействия с Московским городским психолого-педагогическим университетом, который будет заниматься мониторингом реализации Национальной стратегии, а также Плана первоочередных мероприятий Правительства РФ по реализации Национальной стратегии до 2014 года, Указа Президента РФ «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, постановления Совета Федерации «О мерах по усовершенствованию механизма усыновления детей гражданами РФ» и заявления Госдумы «О совершенствовании института усыновления и механизма поддержки семей с детьми в РФ».

Зинаида Федоровна подчеркнула необходимость активной работы с различными СМИ по освещению реализации Национальной стратегии, использования сайта Совета Федерации и комитета. Примечательно, что Зинаида Драгункина отметила организующую роль «Учительской газеты» в этом процессе. Руководители рабочих групп, в числе которых председатель Комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей Елена Мизулина, директор федерального государственного бюджетного учреждения «Научный центр здоровья детей» РАМН, председатель исполнительного комитета Союза педиатров России Александр Баранов, директор НИИ «Столичная финансово-гуманитарная академия» Галина Семья, член Общественной палаты Ольга Костина, а также президент некоммерческой организации «Ассоциация предприятий индустрии детских товаров» Антонина Цицулина, во время совещания высказали мысль о необходимости личного знакомства с положением дел в сфере защиты детей на местах во время командировок в регионы с последующим информированием Валентины Матвиенко.

- Мы должны выезжать в регионы, чтобы обсуждение практики реализации Национальной стратегии было максимально приближено к тем, ради кого она принималась, а именно к семье и детям, - подчеркнула Зинаида Федоровна.

P.S. Мы будем подробно информировать наших читателей о ходе реализации Национальной стратегии.